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八千代市教育委員会会議録 

令和５年度第４回定例会 

 

１ 日 時     令和５年７月１９日（水） 

開  会     午後１時３０分 

閉  会     午後１時４７分 

 

２ 場 所     教育委員会庁舎大会議室 

 

３ 出 席 者         

教 育 長         小 林 伸 夫 

委 員         石 井 伸 一 

委 員         須 堯 福 美 

委 員         川 嶋 一 永 

委 員         左 海 尚 子 

（説明員） 

   教 育 次 長   設 楽 憲 一 

   （ 学 校 担 当 ） 

   教 育 次 長   春 田 泰 宏 
   （ 社 会 教 育 担 当 ） 

   教 育 総 務 課 長   原 武 司 

   学 務 課 長   兒 玉 健 司 

   指  導  課  長   髙 原 敬 介 

   教 育 セ ン タ ー 所 長   向 智 広 

   保 健 体 育 課 長   宮 﨑 幸 子 

   生 涯 学 習 振 興 課 長   齋 田 忠 徳 

文化・スポーツ課長   米 ノ 井 正 樹 

（書記） 

   教 育 総 務 課 副 主 幹   足 谷 素 子 

   教 育 総 務 課 主 査 補   成 家 直 仁 
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４ 開 会 

○小林教育長 ただいまから，定例教育委員会を開会いたします。八千代市

教育委員会会議規則第２０条の２の規定により，議事の進行を行う委員の指

名を行います。教育長において，川嶋委員を指名いたします。川嶋委員よろ

しくお願いいたします。 

 

５ 会議録署名人の指定 

 ○川嶋委員 それでは，会議録署名人の指定を行います。小林教育長のほか

に，石井委員にお願いしたいと思います。 

 ○石井委員 はい。   

 

６ 前回会議録の承認 

○川嶋委員 次に，令和５年度教育委員会第３回定例会会議録の承認につい

て，質疑ございませんか。 

質疑なしと認めます。 

それでは，お諮りいたします。令和５年度教育委員会第３回定例会会議録

を承認することに，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，令和５年度教育委員会第３回定例会会議録は承認され

ました。 

次に，教育長報告をお願いいたします。 

 

７ 報告事項  

○小林教育長 令和５年八千代市議会第２回定例会について御報告いたし

ます。 

会期は６月１日から６月２８日までの２８日間でございました。６月８

日，９日，１２日及び１３日に行われました一般質問では，議員１２名か

ら教育に関する質問がございました。主な質問としましては，通学路の安

全対策について，学校トイレの洋式化の推進について，緑が丘地区の学校

新設について等でございます。 

文教経済常任委員会につきましては，６月１６日に開催され，教育委員会

に関する案件は，補正予算案２件が原案のとおり可決すべきものと決定され

ました。また，「国における２０２４年度教育予算拡充に関する意見書」及
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び「義務教育費国庫負担制度の堅持に関する意見書」の陳情２件が採択すべ

きものと決定されました。 

６月２８日の総括審議におきましては，常任委員会同様，補正予算案２件

が原案のとおり可決となりました。 

以上で報告を終わります。 

○川嶋委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 

○左海委員 西八千代地区の小中学校対策について，今回の議会では中学校

についての質問は多くありませんでしたが，現時点での中学校対策の検討状

況はどうなっているのか教えてください。 

○学務課長 西八千代地区の中学校対策は，地域の方々の関心も大変高い状

況にあります。 

  本年度も早速５月に，西八千代地区小中学校等対策検討委員会を実施し

て，中学校対策を中心に検討を進めたところです。 

既に定まっている小学校対策と同様に，学区変更，増築，新設，既存施設

活用といった様々な案を否定することなく，子供たちの教育環境の充実を第

一に考えた検討がなされているところです。 

今後のスケジュールとしましては，本年度に一定の方向性が定まることを

目指して，検討委員会が続けられることとなっております。 

○須堯委員 議会の中で，通学路の安全対策についての質問がありました

が，子どもたちへの交通安全に関する教育はどのようなことを行っているの

ですか。 

 ○保健体育課長 交通安全につきましては，児童生徒に，交通安全週間の時

期や長期休業の前などいろいろな機会を通しまして，交通安全の意識を高め

る指導をしております。 

市で取り組んでいるものとして，土木維持課の交通安全指導員を講師に，

小学校１年生対象の歩き方教室，小学校４年生対象の自転車教室，小中学生

対象の交通安全映画会を実施しております。 

また，今年度は，スタントマンによる自転車事故を見て，交通安全の意識

を高めるスケアード・ストレート方式を用いた自転車安全教室を八千代中学

校で実施いたしました。 

併せて，今年度は，４月１日より全ての自転車利用者の乗車用ヘルメット

着用が努力義務化されましたので，県からの通知等で，各学校には児童生徒
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に対する自転車乗用者用ヘルメット着用についても指導していただくように

依頼しております。 

○石井委員 議会の中で，制服のアンケート結果について質問があったと思

いますが，アンケート結果や生徒指導提要の改訂を受けて，制服の見直しの

現状はどうなっているか教えてもらえたらと思います。 

○指導課長 生徒指導提要は令和４年１２月に新しく改訂されました。 

令和４年度から，教育委員会としては，奨励服（制服）あり方検討委員会

を立ち上げておりまして，市内の小学校５年生から中学校３年生までの児童

生徒及びその保護者，教職員に対してアンケートを実施して，制服に対する

意識調査を行いました。その内容については各学校に提示しておりますし，

制服の見直しをする際のスケジュール案についても提示しております。 

現状ですけれども，各学校においては，スラックスとスカートの選択がで

きる中学校が３校ございます。性の多様性の観点だけではなく，寒暖の観点

からも選択ができるようになっております。 

また，体と心の性が違っているという子どもたちに対して，男性の生徒が

女子の制服を，女性の生徒が男子の制服を着用することを個別に認めている

学校もございますし，選択できる，完全に全部が選べるようになっている制

服というのも，男女が同じデザインになっていてスカートとスラックスが選

べるようなかたちになっている学校もございます。 

生徒指導提要の改訂後については，各学校で対応を進めており，改訂を踏

まえて制服の大幅な見直しについて検討を始めている学校も出てきているの

が現状です。 

○石井委員 今までと違う，性の違いにより制服を自由に選べるという部

分で，現状トラブルや問題点とか出てきていることはありますか。 

○指導課長 昨年度から指導課長として着任し，この様子をずっと見させて

いただいておりますけれども，基本的には寄り添ったかたちでの対応という

かたちで，学校のルールとして決めているかたちもありますけれども，個別

で対応させていただいているケースもありますので，ちょっと困ったとかト

ラブルという話は私のほうには届いておりません。 

○川嶋委員 今回の議会の中で，校舎や体育館のトイレについて，洋式化や

バリアフリー化の整備をするよう要望があったと思うのですが，現時点でど

のようなかたちになっているのか，今後どのような取り組みをしていくのか
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教えてください。 

○教育総務課長 トイレの整備というところでは，まず，校舎のトイレにつ

きましては，令和３年度までの間に，児童生徒が普段学校校舎で使用するト

イレの中で，各階必ず１箇所以上は乾式化・洋式化するという改修を全ての

小中学校において順次実施してきたところでございます。 

 ただ，萱田小学校及び新木戸小学校の２校につきましては，十分な乾式

化・洋式化がなされていないところが残っているというところで，今後のト

イレ改修に向けた実施設計を，今年度既に行っているところでございます。

内容としましては，萱田小学校では１階２箇所，２階１箇所の計３箇所を改

修し，新木戸小学校では１階から３階まで各１箇所の計３箇所を改修すると

いう工事を予定しており，来年度以降に工事を実施する予定で取り組んでい

るところでございます。 

体育館のトイレにつきましては，校舎よりも洋式化・バリアフリー化とい

ったところでは，まだなかなか進んでいないような状況でございます。こち

らも，来年度以降実際に取り組みを進めてまいります学校施設の長寿命化改

修のなかで，併せて体育館トイレの洋式化・バリアフリー化などの改修につ

いても実施するよう検討を進めてまいりたいと考えております。 

○川嶋委員 他に質問ございませんか。質問なしと認めます。 

次に，各課報告をお願いいたします。 

○生涯学習振興課長 ７月３日，総合生涯学習プラザ多目的ホールにおいて

開催しました令和５年度第１回家庭教育講演会について御報告いたします。 

  思春期の子及び思春期を控えた子の保護者を対象に「思春期の謎！～大人

が知っておくこと・できること」と題し，一般社団法人千葉県助産師会習志

野・八千代・鎌ヶ谷地区部会，助産師・思春期保健相談士，鶴岡利江子氏に

御講演いただきました。参加者からは，「性について難しく考えていました

が，より身近な存在に感じてきました。親子での性について話し合うことが

恥ずかしい事ではないことに気づきました。」など多くの感想をいただきま

した。報告は以上となります。 

○石井委員 先日文部科学省から「初等中等教育段階における生成ＡＩの利

用に関する暫定的なガイドライン」が示されたと思いますが，ＩＣＴの活用

に積極的な本市では生成ＡＩの利用はどのようにさせるか教えてもらえた

ら。 
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○教育センター所長 今お話にもあったとおり，文部科学省より生成ＡＩの

教育利用への基本的な考え方，留意点についてが示されました。教育センタ

ーとしましては，文部科学省作成のガイドラインを各学校に周知させていた

だき，児童生徒の指導に使用していただくようにお願いしております。 

○石井委員 今現在，生成ＡＩを利用した授業の展開は行っていないのです

か。 

○教育センター所長 現在，教育センターのほうでは試験的に生成ＡＩでど

のようなことができるかは試しております。ただ，まだ学校現場のほうで生

成ＡＩを活用して授業を行うために，どのようなことに留意しなければなら

ないか，まだ検証できておりませんので，現状は使用することができないよ

うにフィルタリングをかけております。 

○石井委員 これから夏休みに入り，各家庭で子どもたちも使おうと思えば

触れる機会がいっぱいあると思います。そこで，夏休みの課題，作品展の応

募に対して使用しないということを，児童生徒，保護者に対して注意喚起と

いうか指導というものをやられているのかなと思って。 

○教育センター所長 長期休業中の課題等に生成ＡＩをどのように使用す

るか，どのようなことに留意するかというところも，文部科学省から出され

ているガイドラインに示されております。これがチェックリスト項目のよう

なかたちになっておりますので，夏季休業の前にこの項目を使って児童生徒

に指導するように周知しております。 

○川嶋委員 他に質問ございませんか。質問なしと認めます。 

これより議事に入ります。 

 

８ 議 事 

○川嶋委員 議案第１号附属機関の委員の委嘱について，を議題といたしま

す。事務局から提案理由の説明を求めます。 

○教育総務課長 資料の２ページを御覧ください。 

議案第１号附属機関の委員の委嘱について。附属機関の委員に下記の者を

委嘱したいので，御承認願いたい。令和５年７月１９日提出，八千代市教育

委員会，教育長，小林伸夫。 

１，八千代市社会教育委員，委員の任期満了に伴い，次期委員を委嘱した

いとするものです。任期は本年７月２３日から令和７年７月２２日までで
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す。次期委員は，佐山佳子，八千代市立八千代台東小学校長ほか議案記載の

９名でございます。 

２，八千代市公民館運営審議会委員，委員の任期満了に伴い，次期委員を

委嘱したいとするものです。任期は本年７月２３日から令和７年 7 月２２日

までです。次期委員は，島津智恵，八千代市立大和田西小学校長ほか議案記

載の９名でございます。 

３，八千代市図書館協議会委員，委員の任期満了に伴い，次期委員を委嘱

したいとするものです。任期は本年７月２３日から令和７年７月２２日まで

です。次期委員は，長島秀一，八千代市立新木戸小学校長ほか議案記載の９

名でございます。 

以上で説明を終わります。 

○川嶋委員 議案第１号について質疑を行います。質疑ございませんか。 

  質疑なしと認めます。 

  それでは，お諮りいたします。議案第１号附属機関の委員の委嘱について，

これを承認することに御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，議案第１号は原案のとおり承認されました。 

○川嶋委員 本日の議事は終了いたしました。 

 

９ 閉 会 

○小林教育長 以上で，定例教育委員会を閉会いたします。 

 

 

 


